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komunitní pracovnice
Petry Sýkorové

Přečtěte si

Představujeme členy MAS 

STRANA 3-4

Vážení čtenáři a příznivci Místní akční skupiny Hříběcí hory,

do rukou se vám dostává další vydání našeho zpravodaje, ve kterém

přinášíme souhrn událostí a novinky z dění v našem regionu.

Velkou radost nám dělá, že se nám podařilo úspěšně navázat na projekt

Komunitní práce na území MAS Hříběcí hory I. Jeden projekt máme za sebou

a o to více nás těší, že jsme získali podporu i pro jeho pokračování. Navazující

projekt nám doslova vehnal vítr do plachet – přinesl nové nápady, energii a

chuť dál pracovat na tom, aby se v našem regionu lidem dobře žilo.

Děkujeme všem, kteří se na rozvoji našeho území podílejí – obcím,

podnikatelům, školám i vám, kteří se zapojujete do komunitních aktivit a

navštěvujete místní akce. Velmi si této podpory vážíme.

V tomto jarním čísle vám představíme několik projektů a aktivit, které se na

území MAS Hříběcí hory uskutečnily nebo se teprve chystají. Dočtete se

například o členu MAS, spolku Brána o.p.s., nahlédnete na inspirativní setkání

z posledních měsíců a přiblížíme také plánované výzvy v rámci programů

IROP, OP TAK a SZP. Nebudou chybět ani novinky z oblasti školství a na závěr

vás pozveme na nejbližší komunitní akce a příměstské tábory v našem

regionu.

Věříme, že vás obsah zpravodaje zaujme a třeba vás inspiruje k návštěvě

některé z našich akcí nebo k zapojení do aktivit, které pomáhají rozvíjet

komunitní život v Hříběcích horách.

Přejeme vám krásné jarní dny a těšíme se na setkání při některé z akcí v

našem regionu. Za celý tým MAS Hříběcí hory

ÚVODNÍ SLOVO

Petra SýkorováRozhovor - ředitelka MŠ
Zdounky 
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Představujeme členy MAS
Brána, o. p. s. 

Spolek Brána, o. p. s. patří k dlouholetým a stabilním členům Místní akční
skupiny Hříběcí hory. Součástí MAS je již více než třináct let a po celou tuto
dobu se aktivně podílí na rozvoji regionu, podpoře místní kultury a
posilování komunitního života. Jeho působení je úzce spjato se zámkem
Zdounky, kde má spolek své sídlo a kde se odehrávají jeho aktivity.

Brána, o. p. s. dlouhodobě propojuje péči o kulturní dědictví s živým
využíváním historických míst. Díky ředitelce a zároveň spolumajitelce
památky Aleně Vrškové se daří nejen pečovat o významnou památku, ale
zároveň ji otevírat veřejnosti a zapojovat do současného kulturního a
společenského dění v regionu. Posláním spolku je zachování a rozvoj
kulturního a společenského dědictví, podpora komunitního života a
vytváření prostoru pro setkávání, vzdělávání a spolupráci. Významnou
součástí práce spolku je také podpora cestovního ruchu a propagace
regionu Zlínského kraje. Brána, o. p. s. tak dlouhodobě naplňuje
myšlenku, že péče o kulturní dědictví má smysl tehdy, když je spojena s
živým využitím, otevřeností vůči veřejnosti a spoluprací napříč regionem. 

Srdce spolku je zámek Zdounky, jehož majiteli se stali manželé Vrškovi
před více jak patnácti lety. Původní renesanční tvrz z 16. století, se změnila
v renesanční a později barokní zámek. V minulosti zde sídlili Jezuité,
hrabata z Lambergu a rod Strachwitzů, kterému byl zámek v roce 1948
zabaven a v 90. letech opět vrácen v restitučním řízení. V době před
navrácením památky původním majitelům zde byl domov důchodců a na
pozemcích okolo zámku např. zázemí místních myslivců. Strachwitzové
nabídli zámek k prodeji.
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Pravidelné akce
Víkend otevřených zahrad 

ZUŠ Open a vernisáž

absolventů výtvarného

oboru ZUŠ Zdounky

Hudební festival Zdounecké

arkády 

Výstava modelů železnic

Sraz veteránů a vystoupení

Kroměřížských ostrostřelců

Festival Ibérica

Pohled čelní strana budovy zámku

Noví majitelé zámku během let navrátili kouzlo historické budovy, jejich
záměrem je tuto nemovitou kulturní památku zrenovovat a do celého
přírodního areálu tak navrátit život. V zámku se nachází obnovené pokoje k
ubytování, prostory pro slavnosti, výstavy či svatby. Nedaleko budovy
zámku  je postavena nová oranžerie, kde se konají obřady či koncerty a
celý areál obklopuje přírodní anglický park s kašnou, pávy a majestátním
dubem. 
Zámecký park je otevřen veřejnosti pro vycházky a po domluvě je možné
absolvovat také prohlídku zámku. Pokud vás památky zaujaly
doporučujeme navštívit web Panská sídla pod Hříběcími horami, kde
najdete další památky v okolí, které bude možné v sezóně navštívit:
https://www.region-kromerizsko.cz/misto/panska-sidla-hribecich-hor. 

Festival Ibérica

https://www.region-kromerizsko.cz/misto/panska-sidla-hribecich-hor


V průběhu roku 2010 byla spolkem realizována obnova

původní zámecké obory s výsadbou lipové aleje a dalších

solitérních dřevin. Dnes se v oboře pasou ovce, které

přináší radost nejen dětským návštěvníkům.

Ve spolupráci s Kroměřížskou dráhou a fanoušky

železnice připravujeme Výstavu modelů železnic s

bohatým doprovodným programem, který zahrnuje

funkční modelová kolejiště, vystoupení Kroměřížských

ostrostřelců a výstavu veteránů. Tady si přijdou na své

nejen děti, ale i dospělí.

Prostory zdouneckého zámku také pravidelně hostí

festival španělské kultury Iberica s programem Noche

Flamenca.

Jaké jsou vize a plány na Zámku Zdounky do

budoucna?

Pokračovat v obnově historického místa, vytvořit pro

návštěvníky příjemné zázemí k odpočinku a setkávání v

krásných historických prostorech, pravidelné prohlídky a

v blízké budoucnosti snad i posezení nad šálkem dobré

kávy … Těšíme se na shledanou!

Těší nás, že i díky podpoře prostřednictvím MAS Hříběcí

hory z programu IROP by měl zámek v blízké době

získat nový mobiliář pro návštěvníky, v podobě

informační tabule a laviček do zámeckého parku.
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Sraz veteránů Hudební festival Zdounecké arkády

Vystoupení Kroměřížských ostrostřelců

Tradičně se zapojujeme do mezinárodního projektu

Víkend otevřených zahrad, který se koná vždy druhý

víkend v červnu. Svátek otevírání běžně přístupných i

nepřístupných zahrad veřejnosti vznikl ve Velké Británii.

Velkou radost nám poslední roky dělají krásné koncerty

žáků místní ZUŠ Zdounky v rámci národní akce ZUŠ

Open, součástí programu jsou i vernisáže a výstavy

absolventů výtvarného oboru ZUŠ. Známou kulturní akcí

se stal také letní hudební festival Zdounecké arkády,

který letos oslaví již 10. ročník. 

Hudební festival má ve Zdounkách již svou tradici a díky

své žánrové pestrosti a atraktivnímu místu konání je velmi

oblíbený. 

Pár otázek pro ředitelku Alenu Vrškovou: 

Zámek ve Zdounkách je známý bohatým kulturním

programem. Jaké akce zde během roku pořádáte nebo

hostíte?



Na přelomu roku 2025/2026 se jedna z pracovnic  naší

MAS zúčastnila vzdělávacího programu Akademie

LEADER, který pořádala Národní síť Místních akčních

skupin ČR v Praze.

Školení bylo zaměřeno na rozvoj široké škály dovedností

potřebných pro práci MAS. Účastnice se věnovala

například animaci území a plánování zdola nahoru, tedy

tomu, jak efektivně vést pracovní skupiny k výsledkům,

propojovat klíčové aktéry v území a dlouhodobě udržovat

jejich motivaci ke spolupráci. Součástí programu byl také

nácvik vystupování na veřejnosti a v médiích či využití

digitálních nástrojů a umělé inteligence v praxi MAS.
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Děkujeme všem účastníkům za otevřenost, zájem a

skvělou atmosféru. Už teď se těšíme na další společné

setkání!

Akademie LEADER

Snídaně pro starosty
První setkání  se starosty v novém roce se uskutečnilo 20.

ledna 2026. Využili jsme pozvání od pana starosty a setkali

jsme se “Ve sklepě” v obci Chvalnov - Lísky. Hlavním

tématem setkání byla připravovaná výzva z programu SZP,

informace z IROP, aktuální informace k projektu OPZ+ a

plánovaný Hejtmanský den, který se měl uskutečnit v

březnu.  Bohužel k této akci nám zanedlouho přišla zpráva

z kanceláře hejtmana Zlínského kraje, že musejí plánovaný

termín zrušit. 

Po našem jednání starostové shlédli úryvek

dokumentárního filmu, který byl natočen o obci Chvalnov -

Lísky.  

Velmi přínosná byla i praktická část zaměřená na

prezentaci vlastní role v MAS. Účastnice si vyzkoušela

natočit krátké video o přínosu své práce, což pomohlo

posílit jistotu při vystupování před kamerou.

Celé školení probíhalo v přátelské a otevřené

atmosféře, která podporovala sdílení zkušeností,

vzájemnou inspiraci i motivaci přenášet nové poznatky

do našeho území.

PS Cestovní ruch

V polovině února proběhlo první setkání nové pracovní

skupiny pro cestovní ruch, kterou založilo a svolalo

Sdružení pro cestovní ruch Kroměřížsko. 

Je nám potěšením být součástí této skupiny a podílet

se na rozvoji regionu v tomto odvětví. 

Bavily jsme se o chystaných projektech v regionu –

mimo jiné o brožuře Panská sídla, plánovaných

školeních, cyklomapě i dalších aktivitách v regionu.

Nechyběl prostor pro sdílení nápadů, zkušeností a

novinek z jednotlivých organizací, kterých u jednoho

stolu seděla celá řada. 

Jsme moc rády za možnost takových setkání a za

spolupráci, která dává smysl a posouvá region dál. 

Zapomenutá vesnice, kterou skrývají

Chřibské lesy - odkaz na film na youtube

pod QR.

Extra tip:
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PLÁNOVANÉ VÝZVY MAS HH
V ROCE 2026

Místní akční skupina Hříběcí hory připravuje v roce 2026

další možnosti podpory projektů v regionu. V průběhu roku

plánuje vyhlásit výzvy v rámci programů IROP, OP TAK a

SZP, které nabídnou finanční podporu obcím, spolkům i

dalším subjektům v území.

Malá ukázka zrealizovaných projektů z minulých let.

Již nyní je otevřena 3. výzva v rámci Strategického plánu

SZP. Žádosti je možné podávat do 15. dubna 2026

prostřednictvím Portálu farmáře. Mezi oprávněné

žadatele patří obce, spolky a příspěvkové organizace obcí.

Podporovány mohou být projekty zaměřené například na

pořízení vybavení kulturních domů a knihoven,

vybudování dětských hřišť a sportovišť, zastávky,

hřbitovy, nákup komunální techniky nebo vybavení

sběrných dvorů. Spolky mohou z dotace pořídit vybavení

související s jejich činností.

Maximální výše podpory činí až 70 % způsobilých výdajů

projektu.

Příklady již realizovaných projektů z minulých výzev

naleznete na následující straně. Podrobné informace o

podmínkách výzvy, způsobu podání žádosti i hodnoticích

kritériích jsou k dispozici na webových stránkách MAS u 3.

výzvy SZP.

Podání žádosti je možné předem konzultovat. Dotazy

směřujte na manažerku SZP Ing. Lenku Svozilovou na tel..

739 517 899, lenka.svozilova@hribecihory.cz 

SZP

IROP 

OP TAK 

STAVEBNÍ ÚPRAVY
OBJEKTU ZŠ V OBCI
STŘÍLKY

Současná alokace z IROP je téměř vyčerpaná,

očekáváme však, po Členské schůzi v březnu a změně

Programového rámce IROP, že nám bude ještě 30 %

původní částky alokace přiděleno, a proto nás ještě

čekají pravděpodobně 4 výzvy z IROP. 

Dle zájmu subjektů z území se bude jednat o výzvu na

Cestovní ruch, Hasiče, Veřejná prostranství a Kulturu.

Všechny tyto výzvy budou vyhlášeny během do konce

roku 2026. Můžeme se tak těšit na další projekty, které

pomohou rozvoji našeho území. 

Dotazy týkající se výzev z IROP směřujte na Ing.

Veroniku Zbořilovou. veronika.zborilova@hribecihory.cz

Obec Střílky

Díky dotaci z IROP získané
prostřednictvím MAS Hříběcí hory
vznikla v základní škole ve Střílkách
nová moderní učebna s vybavením pro
výuku jazyků, přírodních věd i práci s
digitálními technologiemi.

Výše dotace: 1 999 898 Kč I IROP

I v operačním programu MASky mohou navýšit svou

alokaci a znova tak vyhlásit dotační výzvy pro

podnikatele. Už v dubnu 2026 budou zveřejněna nová

pravidla pro žadatele, po tomto datu mohou probíhat

konzultace se zájemci o tuto dotaci.  V letních měsících

pak bude vyhlášena 4. výzva z OP TAK pro podnikatele. 

Pokud podnikáte a plánujete investice v oblasti

automatizace a robotizace, neváhejte nás kontaktovat

pro konzultaci vašeho záměru. 

Dotazy OP TAK směřujte na Ing. Veroniku Zbořilovou.

veronika.zborilova@hribecihory.cz

Výzva ze SZP pro zemědělce a ostatní podnikatele

bude vyhlášena na přelomu roku 2026/2027..
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Junák - český skaut 

Výše dotace: 122 500 Kč | SZP 

VYBAVENÍ NOVÉHO
SKAUTSKÉHO ODDÍLU 
V KORYČANECH

Nově vzniklý oddíl skautů v
Koryčanech s názvem Hříběcí hory
pořídil díky MAS 8 ks tee-pee sloužící
pro táboření mladých skautů.  

SPORTOVNÍ VYBAVENÍ
PRO ODDÍL T.J. SOKOL
MORKOVICE

T. J. Sokol Morkovice 

Sokoli pořídili nové vybavení jako
robotický trenažér na stolní tenis,
badmintonový robotický nahrávací
stroj,  molitanovou stavebnici,
překážkovou dráhu a tréninkové
reakční světlo.

Výše dotace: 111 947 Kč | SZP 

POŘÍZENÍ OZVUČOVACÍCH
A ZVUKOVÝCH
TECHNOLOGIÍ A VYBAVENÍ 

Vitrioil z. s. 

Kapela nakoupila ozvučovací a
zvukovou techniku jako například IN
EAR odposlechy, mikrofony, zvukové
karty, mixážní pulty, splittery, přepravní
kufry. A také pořídila 4 ks nůžkových
stanů.  

Výše dotace: 166 600 Kč | SZP 



Od března 2026 je zahájen nový projekt Místní akční plán
rozvoje vzdělávání v ORP Kroměříž V (MAP V), jehož
žadatelem je město Kroměříž a partnery jsou MAS Jižní
Haná a MAS Hříběcí hory. Projekt je spolufinancován
Evropskou unií a navazuje na předchozí etapy MAP, které
v našem území dlouhodobě podporují spolupráci škol,
obcí a dalších aktérů ve vzdělávání.

Cílem projektu je především posilovat spolupráci mezi
mateřskými a základními školami, jejich zřizovateli a
dalšími organizacemi, které se podílejí na vzdělávání dětí
do 15 let. Součástí projektu jsou také aktivity zaměřené
na sdílení zkušeností mezi pedagogy, vzdělávání
pracovníků ve školství.

MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁN ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ 
ORP KROMĚŘÍŽ
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NOVÝ PROJEKT MAP V. JE SCHVÁLEN

ZÁVĚREČNÉ SETKÁNÍ PROJEKTU
MAP IV V ORP KROMĚŘÍŽ

Závěrečné setkání projektu MAP

Medové dárečky

MAS Hříběcí hory se v projektu zapojuje jako partner s
finanční účastí a bude realizovat implementační aktivitu
zaměřenou na wellbeing a podporu duševního zdraví ve
školách. V rámci této aktivity budou probíhat například
odborná setkání školních poradenských pracovišť,
workshopy a semináře pro pedagogy zaměřené na
podporu duševní pohody, komunikaci a práci se stresem
nebo aktivity věnované prevenci rizikového chování.
Součástí projektu budou také osvětové akce pro rodiče
a veřejnost, které pomohou zvyšovat povědomí o
důležitosti duševního zdraví dětí a mladých lidí. 
Projekt MAP V tak bude i v následujících letech vytvářet
prostor pro spolupráci škol v našem regionu, sdílení dobré
praxe a společné hledání cest, jak dále zlepšovat
podmínky pro vzdělávání dětí v ORP Kroměříž.

Ve středu 3. prosince 2025 se uskutečnilo závěrečné
společné setkání Řídicího výboru a pracovních skupin
projektu MAP IV v ORP Kroměříž. Setkání bylo příležitostí
ohlédnout se za uplynulým obdobím a shrnout výsledky
několikaleté spolupráce škol, obcí a dalších partnerů ve
vzdělávání.
Členové Řídicího výboru během jednání schválili
závěrečnou evaluační zprávu projektu MAP IV a společně
jsme zhodnotili přínosy projektu pro školy a pedagogy v
našem regionu. 

Součástí setkání byla i milá slavnostní chvíle – křest knihy
„Pohádky z Podzámecké zahrady“ autorky Daniely
Hebnarové, která přinesla příjemnou předvánoční
atmosféru.
Velmi nás také těší, že jsme při této příležitosti mohli
podpořit místní producenty. O sladké vánoční dárečky se
postaral pan Buřinský z Roštína se svými medovými
dobrotami a o výborný předvánoční raut paní Válková z
P&T catering z Morkovic.

Setkání proběhlo v přátelské atmosféře a bylo krásným
zakončením projektu MAP IV. Děkujeme všem členům
Řídicího výboru, pracovních skupin i dalším partnerům za
jejich spolupráci a aktivní zapojení. Pohádky z Podzámecké zahrady
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Nová Zelená Úsporám Light a energetické
poradenství MAS Hříběcí hory

Kapitola dotací NZÚL se pro MAS začala psát v roce
2023. Zaměstnanci byli proškoleni pro energetické
poradenství, někteří si udělali kurz energetických
manažerů nebo koordinátorů. V prvních vlnách
NZÚL bylo možné podpořit v různých částkách
pouze nízkopříjmové domácnosti, v posledním roce
už svou žádost o podporu snížení energetické
náročnosti svých domů mohly požádat i domácnosti
ekonomicky aktivních občanů. 

Energetické poradenství

MAS jako konzultační středisko pokračuje dál, pokud
byste rádi zateplili svůj dům i bez využití dotačních
prostředků, poradci vám mohou poskytnout rady, kde
začít. I úspora za energie je motivací tyto kroky
podniknout a do svých domovů zainvestovat. 

V úterý 10. března 2026 jsme se sešli v Mateřské škole
Zdounky na příjemném dopoledním setkání ředitelů
mateřských škol z území MAS Hříběcí hory. U společné
kávy jsme měli prostor sdílet zkušenosti z praxe, mluvit o
tom, co se ve školkách daří, ale také o výzvách, které
každodenní chod školek přináší.
Účastníky přišel přivítat také starosta obce Zdounky pan  
Martin Drkula. Paní ředitelka MŠ, Zrnová, zároveň
představila nedávnou rekonstrukci místní mateřské
školy, která vznikla ve spolupráci se zřizovatelem – obcí
Zdounky. Byla to pěkná ukázka toho, jak může dobrá
spolupráce obce a školy přispět k modernímu a
příjemnému prostředí pro děti.
Setkání bylo zároveň příležitostí naplánovat další společné
aktivity a vzájemně se inspirovat. Právě podobná
neformální setkání pomáhají propojovat školy v našem
regionu a posilují spolupráci mezi nimi.

Děkujeme Mateřské škole Zdounky za milé přijetí a všem
paním ředitelkám a panu řediteli za inspirativní dopoledne.

Ředitelé MŠ v MŠ Zdounky

Počátky byly náročné - zájem žadatelů byl vysoký.
Časem se počty ustálily a tento systém dobře
fungoval. Lidé si zvykli, že podpora existuje a často
na ní spoléhali. Je to více jak 4 měsíce, kdy tento
dotační titul skončil. 

V tuto chvíli již víme, že od letošního léta budou tyto
dotace přístupné jen pro domácnosti s nejnižšími
příjmy (o jaké výši se bavíme nyní nevíme). Pro ty
ostatní majitele RD a BD bude možné získat
bezúročný úvěr určený na úpravy domu snižující
jeho energetickou náročnost.

Dotační titul NZÚL do našeho území přinesl více jak
47 milionů korun a jsme rádi, že spousta domů má
skutečně nižší faktury za energie. Kontakty na naše poradce najdete na webu

www.hribecihory.cz v sekci Kontakty. 

Ředitelé MŠ v MŠ Zdounky Ukázky pomůcek

VÝJEZDNÍ SETKÁNÍ
ŘEDITELŮ MŠ - SDÍLENÍ
ZKUŠENOSTÍ Z MŠ ZDOUNKY



p. Kirilenko s malými experimentátory

Trénink s lektorkou Lucií Machalovou

Účastníci workshopu s hotovými výrobky 
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Co se událo v rámci komunitní práce? 

Že fyzika nejsou jen nekonečné poučky a chemie
nemusí být jen řada nesmyslných vzorečků, tak o tom
jsme se přesvědčili v únoru v Morkovicích. 
Ve spolupráci se ZŠ Morkovice jsme zde uspořádalii
zábavný workshop pro všechny věkové kategorie
zaměřený na nejrůznější experimety a snažili se ukázat,
že i věda může být zábavou. 
Pan lektor Kirilenko si připravil mnoho zajímavých
pokusů, které si mohli účastníci mnohdy i sami
vyzkoušet. 
Jak si postavit vlastní katapult? Co se stane, když
smícháte ocet a jedlou sodu? A jak si za pomocí fyziky
lze vyrobit chutnou svačinku? To vše a i mnohé další
jsme měli možnost se zde dozvědět. 
Děkujeme všem nadšeným experimetátorům, kteří u
toho byli s námi. A také ZŠ Morkovice a paní ředitelce
Ludíkové, která se nebála pomyslně otevřít školu všem
a pozvat malé i velké. Těšíme se na další spolupráci. 

VĚDA NEMUSÍ BÝT JENOM NUDA 

Advent je dobou příprav na Vánoce a neobejde se bez

adventního věnce, který je nejen symbolikou očekávání

příchodu Ježíše Krista, ale také neodmyslitelnou dekorací

snad všech domácností v tomto čase. 

TVOŘENÍ ADVENTNÍCH VĚNCŮ

A tak jsme se i my v kolotoči vánočního shonu na chvíli

zastavili a užili si tvořivé odpoledne při výrobě adventních

věnců. Společně s Nikolou Navrátilovou (niky.n.flowers)

vznikaly pod rukama všech účastníků krásné a originální

výrobky z jehličí. Nikol nás provedla celým procesem a

ukázala, jak si uvázat věnec, který vydrží krásný co

nejdéle. Děkujeme všem zúčastněným za krásnou

atmosféru a taky Gruntu Galatík za poskytnutí prostor pro

tvoření!

Ani v novém roce jsme nezaháleli a odstartovali jsme ho  

naplno. Důkazem je funkční trénink, který se uskutečnil v

lednu ve Věžkách. S funkční trenérkou Lucií Machalovou

jsme si opět dali pořádně do těla.

Funkční trénink rozvíjí sílu, flexibilitu a koordinaci těla

prostřednictvím komplexních pohybů celého těla, často s

důrazem na střed těla. Při cvičení využíváte vlastní váhu

těla a učíte se správným pohybům. 

S paní lektorkou Lucií Machalovou, která je nejen funkční

trenérkou, ale také lektorkou Školy pánevního dna,

laktační poradkyní a dulou, se ještě neloučíme. Tak si

příště přijďte zacvičit s námi! 

FUNKČNÍ TRÉNINK VE VĚŽKÁCH



SRDCEM DOMA s.r.o. 
Domácí zdravotní péče zřizovaná městem Kroměříž

Lesní 299/54, Vážany, 767 01 Kroměříž
tel.: 770 387 856, e-mail: manazer@srdo.cz 
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PŘÍMĚSTSKÉ KOMUNITNÍ
TÁBORY 2026

Máme velkou radost, že můžeme i letos pokračovat v
pořádání příměstských komunitních táborů na území MAS
Hříběcí hory. Díky velkému zájmu starostů jednotlivých
obcí a především rodičů i dětí se tato aktivita stala
oblíbenou součástí letních prázdnin v našem regionu.
Letos se dokonce podařilo připravit celkem 17
příměstských táborů, které proběhnou v různých obcích
na území Hříběcích hor.
Tábory jsou určeny pro děti ve věku 4–11 let a jejich cílem
je nabídnout dětem pestrý a smysluplný program během
letních prázdnin. Každý den je čekají hry, sportovní aktivity,
pobyt v přírodě, výlety, tvoření, soutěže i zábavné a logické
úkoly. Děti tak mohou zažít spoustu dobrodružství, poznat
nové kamarády a užít si prázdniny aktivně – v bezpečném
a přátelském prostředí. Podrobné informace o jednotlivých
táborech a přihlášky najdete na webu: 
https://poznejte.hribecihory.cz/komunitni-tabory/

Kontaktní osoba: 
Petra Sýkorová, tel.: 771 282 060 
email: petra.sykorova@hribecihory.cz

Na území MAS Hříběcí hory nově působí terénní
zdravotní služba Srdcem doma – domácí zdravotní péče. 
Tým zkušených zdravotních sester poskytuje odbornou
péči 24 hodin denně, 7 dní v týdnu, přímo u klientů doma.
Ve spolupráci s praktickými i odbornými lékaři, rodinou a
blízkými, tak zajišťují bezpečnou a kvalitní péči bez
nutnosti hospitalizace.

 Co vše služba nabízí?

aplikaci injekcí a infuzí, převazy ran, péči o

stomie a cévky

monitoring zdravotního stavu, podávání výživy

zprostředkování paliativní a hospicové péče

a řadu dalších zdravotních úkonů

SRDCEM DOMA - DOMÁCÍ
ZDRAVOTNÍ PÉČE

Komu je služba určena?

osobám od 15 let

lidem s chronickým onemocněním

pacientům po propuštění z nemocnice

všem, jejichž zdravotní stav vyžaduje dlouhodobou

péči v domácím prostředí

mailto:manazer@srdo.cz
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Přišel vám dopis z úřadu a nejste si jistí, co vlastně
znamená? Potřebujete pomoct s formulářem, zjistit, na
jakou podporu máte nárok, nebo se zorientovat v
nabídce sociálních služeb? Právě v takových situacích se
můžete obrátit na komunitní pracovnice MAS Hříběcí
hory. Díky navazujícímu projektu Komunitní práce na
území MAS Hříběcí hory II můžeme pokračovat v práci,
která má smysl a pomáhá tam, kde je potřeba. Cílem
komunitní práce je pomáhat lidem v regionu zvládat
obtížné životní situace, nabídnout podporu a pomoc
při orientaci v systému úřadů a služeb a společně hledat
řešení problémů, se kterými si sami nevědí rady.
Komunitní pracovnice vám mohou pomoci například s
porozuměním dopisům z úřadů, vyplňováním formulářů
nebo vyřízením sociálních dávek. Pomohou také při
hledání vhodné sociální služby, při zajištění zdravotní
péče nebo při zjišťování nároku na hrazený zdravotní
převoz. V případě potřeby mohou klienty také
doprovodit na úřad nebo pomoci s podáním různých
žádostí. Součástí komunitní práce jsou také sousedská
setkání a komunitní návštěvy, které pomáhají propojovat
lidi v regionu a posilovat dobré vztahy nejen mezi
sousedy.

Pokud potřebujete poradit nebo se jen chcete na něco
zeptat, neváhejte se na komunitní pracovnice obrátit.
Pomoc je poskytována zdarma.

.

Potřebujete pomoc? Obraťte se na nás

KOMUNITNÍ PRACOVNICE

Bc. Vendula Doleželová 
tel. 731 494 244
email: vendula.dolezelova@hribecihory.cz

Více informací najdete na 
webu www.hribecihory.cz.

Nikola  Šedivá 
tel. 737 984 715
email: nikola.sediva@hribecihory.cz  



DORAZTE NA OSVĚTOVOU
AKCI POCHOD PRO MOZEK 
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Jaro v našem podání bude patřit setkávání, pohybu a

společným zážitkům. Na konci března se zapojíme do

celorepublikové osvětové akce Pochod pro mozek,

jejímž cílem je připomenout důležitost pohybu pro

správné fungování mozku a dobrou kondici v každém

věku. 

Srdečně vás proto zveme v neděli 29. března od 14

hodin na společnou vycházku z Morkovic do Prasklic.

Sejdeme se u přístřešku na začátku cyklostezky

Morkovice–Nezamyslice a společně vyrazíme na

nenáročnou procházku. Na konci trasy bude připravené

posezení u ohně s možností opéct si špekáčky.

Navštívit budete moct i nové muzeum Horákův statek,

kde bude připravena komentovaná prohlídka a chybět

nebudou ani zábavné aktivity na potrénování mozku. To

vše ve spolupráci s obcí Prasklice. Procházka je vhodná

pro všechny, kdo chtějí podpořit dobrou věc a strávit

příjemné odpoledne venku. Nezapomeňte si s sebou vzít

pohodlnou obuv, špekáček s pečivem, dostatek tekutin –

a hlavně dobrou náladu a třeba i kamaráda. Těšíme se na

vás!

Začátkem dubna se můžete těšit na tradiční Velikonoční

jarmark, který pořádáme ve spolupráci s T. J. Sokol

Morkovice. Přijďte na Zelený čtvrtek 2. dubna 2026 do

sokolovny v Morkovicích společně přivítat jaro a užít si

příjemné odpoledne. Těšit se můžete na stánky s

rukodělnými výrobky i dobrotami od lokálních prodejců

a tvůrců. Připraven bude také doprovodný program pro

děti i dospělé – například tvořivá dílnička, malování na

obličej, skákací hrad nebo setkání s lamami a ovečkami.

Chybět nebude ani občerstvení a tradiční zelené pivo na

čepu. Přijďte s rodinou, dětmi nebo přáteli strávit

pohodové jarní odpoledne, podpořit lokální prodejce a

užít si velikonoční atmosféru. Těšíme se na vás!

VELIKONOČNÍ JARMARK
V MORKOVICÍCH

Na letošním jarmarku přivítáme také

několik nových prodejců, kteří u nás

budou vystavovat poprvé. Těšit se tak

můžete na nové výrobky i dobroty. Přijďte

objevit další šikovné tvůrce z regionu a

třeba si domů odnést drobný dárek pro

radost.

Extra tip:



MŠ Zdounky: moderní zázemí, pestrý program a
spokojené děti

Mateřská škola ve Zdounkách prošla v posledních
letech významnou proměnou. Rozsáhlá rekonstrukce,
nové projekty i pestrý program aktivit dnes vytvářejí
prostředí, kde se děti cítí dobře a mohou se přirozeně
rozvíjet. O tom, jak školka funguje dnes, jsme si povídali
s paní ředitelkou Mgr. Julií Zrnovou.

ROZHOVOR S ŘEDITELKOU
MŠ ZDOUNKY MGR. JULIÍ ZRNOVOU

Paní ředitelko, MŠ Zdounky prošla rekonstrukcí. Co vše
se změnilo?
Rekonstrukce byla opravdu zásadní a dotkla se téměř
všech částí budovy. Modernizovalo se zázemí tříd,
technické vybavení i celkové prostředí pro děti a
pedagogy. Školka dnes působí světlým, moderním a
bezpečným dojmem.
Velkou změnou prošla také školní zahrada, která dnes
nabízí více možností pro pohyb, hru i environmentální
aktivity. Díky tomu mohou děti trávit více času venku a
přirozeně objevovat svět kolem sebe.

Jak náročné bylo období rekonstrukce?
Bylo to náročné období jak organizačně, tak i lidsky. Část
provozu probíhala v náhradních prostorách a bylo
potřeba sladit chod školky s probíhajícími stavebními
pracemi. 
Velké poděkování patří celému týmu zaměstnanců i
rodičům, kteří byli velmi vstřícní a trpěliví. Díky tomu
jsme vše zvládli a dnes už si užíváme výsledek.

Jak byste popsala současnou filozofii školky?
Naší snahou je vytvářet prostředí, kde jsou děti
spokojené, cítí se bezpečně a mohou se rozvíjet svým
vlastním tempem. Pracujeme podle školního
vzdělávacího programu „Pohodou ke zdraví“, který
podporuje zdravý životní styl, dobré vztahy a vztah k
přírodě. 
Velký důraz klademe na pohyb, spolupráci, kreativitu a
také na environmentální výchovu.

PoPřed
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Školka je známá pestrými aktivitami. Co všechno
během roku dětem nabízíte?
Program je opravdu bohatý. Děti se účastní například
plavání, divadelních představení, tematických dnů nebo
tradičních akcí, jako je masopust, vynášení Morany či
„Noc s Andersenem“. 
Velmi oblíbené jsou také komunitní akce – například
společná péče o školní zahradu nebo setkání s rodiči.
Snažíme se, aby školka byla živým místem, kde se
potkává celá komunita.

Zapojujete se i do projektů?
Ano, projekty jsou pro nás velmi důležité. Díky nim
můžeme školku dále rozvíjet. Aktuálně realizujeme
například projekt Šablony OP JAK, který podporuje
inovativní vzdělávání a profesní rozvoj pedagogů. 
Zapojeni jsme také do projektů zaměřených na pohyb
(Lokomoce), bezpečnost nebo čtenářství – například
„Celé Česko čte dětem“.
Velkou radost nám udělal i úspěch projektu „Zelená
školička pro udržitelný život“, díky kterému jsme
získali finanční podporu na environmentální aktivity. 

Rekonstrukce školky



Foto rozhledny od J. Blaha Turniket při vstupu na rozhlednu

Jak vnímáte spolupráci s rodiči a jak se snažíte rodiče
zapojovat do života školky?
Spolupráce s rodiči je pro nás klíčová. Snažíme se
vytvářet otevřené a přátelské prostředí, kde mají rodiče
možnost se aktivně zapojit. Pořádáme společné akce,
setkání na školní zahradě nebo tematické dny, do
kterých se rodiče často zapojují.
Velmi si vážíme jejich zpětné vazby i ochoty
spolupracovat. Díky tomu se nám daří budovat prostředí,
kde se dobře cítí nejen děti, ale i jejich rodiny.

Co byste si přála do budoucna?
Především si přejeme, aby se děti u nás cítily dobře a
chodily do školky s radostí. Rádi bychom dále rozvíjeli
naše aktivity, zapojovali se do nových projektů a udrželi
přátelskou, rodinnou atmosféru, která je pro naši školku
typická.

Děkujeme za rozhovor a přejeme MŠ Zdounky mnoho
dalších úspěchů.
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Jak hodnotíte spolupráci se zřizovatelem?

Spolupráce s obcí Zdounky je velmi dobrá. Rekonstrukce

školky by bez podpory zřizovatele nebyla možná.

Vážíme si otevřené komunikace a dlouhodobého zájmu

obce o rozvoj školky.

Díky této spolupráci můžeme dětem nabídnout kvalitní

zázemí a stále posouvat úroveň vzdělávání.

NOVÉ TURNIKETY NA
ROZHLEDNĚ BRDO

Dominantu Chřibů – Brdo – jistě nemusíme dlouze

představovat, vždyť má své místo i v našem logu.

Rozhledna na nejvyšším chřibském vrcholu Brdo (587 m

n. m.) je se svými 23,9 metry nejvyšší kamennou

rozhlednou na Moravě. Kdo ze čtenářů tam ještě

nepodnikl alespoň jeden výlet s rodinou či přáteli, měl by

to co nejdříve napravit. Vede sem hned několik

turistických tras z různých směrů, nejčastěji však

výletníci vyrážejí z osady Bunč nebo z Roštína, na jehož

katastru se rozhledna nachází.

Rozhledna, která byla slavnostně otevřena v roce 2004,

vznikla díky Sdružení pro podporu místních iniciativ

Chřiby, tvořenému okolními obcemi a podnikatelskými

subjekty.

Od letošní turistické sezóny zde návštěvníky čeká

novinka v podobě vstupního turniketu. Sdružení pořídilo

turniket díky dotaci ze Společné zemědělské politiky

prostřednictvím MAS Hříběcí hory. Díky tomuto opatření

se očekává nejen lepší dostupnost pro návštěvníky,

 ale také vyšší příjmy, které budou využity na opravy a

údržbu rozhledny i jejího okolí.

Jaro je tady, příroda se probouzí – vezměte batůžky a

vyrazte na Brdo. Z rozhledny se vám otevřou krásné

výhledy na Roháče, Malou Fatru, Jeseníky, Beskydy,

Vsetínské vrchy i Malé a Bílé Karpaty. Rozhledna otevírá

od 1. dubna 2026.

Zdobení perníčků s rodiči Zdravé zoubky 

Vynášení Moreny před OÚ



Bc. Vendula Doleželová  – koordinátor komunitních
pracovníků
+420 731 494 244
vendula.dolezelova@hribecihory.cz

Foto: archiv MAS Hříběcí hory, www.pixels.com, Petra
Sýkorová fotografka. Neprošlo jazykovou korekturou.
Příští číslo vyjde v létě 2026.

KONTAKTY
Ing. Marcela Kubíčková – vedoucí MAS, 
manažerka OPZ
+420 734 435 218
marcela.kubickova@hribecihory.cz

Ing. Veronika Zbořilová – manažerka IROP
+420 777 730 899
veronika.zborilova@hribecihory.cz

Ing. Lenka Svozilová – manažerka SZP, OP TAK 
+420 739 517 899
lenka.svozilova@hribecihory.cz

KDE NÁS NAJDETE
Místní akční skupina Hříběcí hory, z.s.
Sídlo: Zdounky 27, 768 02 Zdounky 
Kancelář: Dům kultury Zdounky 
Bankovní spojení: 1419051389/0800 
IČO: 27002594
ID datové schránky: 4ntsmtq

ZŮSTAŇME VE SPOJENÍ
Aktuální informace a novinky, zajímavosti z regionu, 
tipy na výlet a mnoho dalšího se dočtete také na
našem webu a Facebooku. Sledujte nás i v online
světě. 
www.hribecihory.cz
https://poznejte.hribecihory.cz
www.facebook.com/hribecihory
www.instagram.com/hribecihory

Nikola Šedivá – komunitní pracovník, manažerka pro
oblast školství (MAP, šablony)
 +420 737 984 715
nikola.sediva@hribecihory.cz  

Bc. Petra Sýkorová - Komunitní pracovník, soc. sítě
+420 771 282 060
petra.sykorovaa@hribecihory.cz
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	Petra Sýkorová
	Představujeme členy MAS Brána, o. p. s.
	Pravidelné akce
	Spolek Brána, o. p. s. patří k dlouholetým a stabilním členům Místní akční skupiny Hříběcí hory. Součástí MAS je již více než třináct let a po celou tuto dobu se aktivně podílí na rozvoji regionu, podpoře místní kultury a posilování komunitního života. Jeho působení je úzce spjato se zámkem Zdounky, kde má spolek své sídlo a kde se odehrávají jeho aktivity.
	Brána, o. p. s. dlouhodobě propojuje péči o kulturní dědictví s živým využíváním historických míst. Díky ředitelce a zároveň spolumajitelce památky Aleně Vrškové se daří nejen pečovat o významnou památku, ale zároveň ji otevírat veřejnosti a zapojovat do současného kulturního a společenského dění v regionu. Posláním spolku je zachování a rozvoj kulturního a společenského dědictví, podpora komunitního života a vytváření prostoru pro setkávání, vzdělávání a spolupráci. Významnou součástí práce spolku je také podpora cestovního ruchu a propagace regionu Zlínského kraje. Brána, o. p. s. tak dlouhodobě naplňuje myšlenku, že péče o kulturní dědictví má smysl tehdy, když je spojena s živým využitím, otevřeností vůči veřejnosti a spoluprací napříč regionem.
	Srdce spolku je zámek Zdounky, jehož majiteli se stali manželé Vrškovi před více jak patnácti lety. Původní renesanční tvrz z 16. století, se změnila v renesanční a později barokní zámek. V minulosti zde sídlili Jezuité, hrabata z Lambergu a rod Strachwitzů, kterému byl zámek v roce 1948 zabaven a v 90. letech opět vrácen v restitučním řízení. V době před navrácením památky původním majitelům zde byl domov důchodců a na pozemcích okolo zámku např. zázemí místních myslivců. Strachwitzové nabídli zámek k prodeji.
	Víkend otevřených zahrad
	ZUŠ Open a vernisáž absolventů výtvarného oboru ZUŠ Zdounky
	Hudební festival Zdounecké arkády
	Výstava modelů železnic
	Sraz veteránů a vystoupení Kroměřížských ostrostřelců
	Festival Ibérica
	Noví majitelé zámku během let navrátili kouzlo historické budovy, jejich záměrem je tuto nemovitou kulturní památku zrenovovat a do celého přírodního areálu tak navrátit život. V zámku se nachází obnovené pokoje k ubytování, prostory pro slavnosti, výstavy či svatby. Nedaleko budovy zámku  je postavena nová oranžerie, kde se konají obřady či koncerty a celý areál obklopuje přírodní anglický park s kašnou, pávy a majestátním dubem.  Zámecký park je otevřen veřejnosti pro vycházky a po domluvě je možné absolvovat také prohlídku zámku. Pokud vás památky zaujaly doporučujeme navštívit web Panská sídla pod Hříběcími horami, kde najdete další památky v okolí, které bude možné v sezóně navštívit: https://www.region-kromerizsko.cz/misto/panska-sidla-hribecich-hor.
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	V průběhu roku 2010 byla spolkem realizována obnova původní zámecké obory s výsadbou lipové aleje a dalších solitérních dřevin. Dnes se v oboře pasou ovce, které přináší radost nejen dětským návštěvníkům.

	Pár otázek pro ředitelku Alenu Vrškovou:
	Zámek ve Zdounkách je známý bohatým kulturním programem. Jaké akce zde během roku pořádáte nebo hostíte?
	Tradičně se zapojujeme do mezinárodního projektu Víkend otevřených zahrad, který se koná vždy druhý víkend v červnu. Svátek otevírání běžně přístupných i nepřístupných zahrad veřejnosti vznikl ve Velké Británii. Velkou radost nám poslední roky dělají krásné koncerty žáků místní ZUŠ Zdounky v rámci národní akce ZUŠ Open, součástí programu jsou i vernisáže a výstavy absolventů výtvarného oboru ZUŠ. Známou kulturní akcí se stal také letní hudební festival Zdounecké arkády, který letos oslaví již 10. ročník.  Hudební festival má ve Zdounkách již svou tradici a díky své žánrové pestrosti a atraktivnímu místu konání je velmi oblíbený.
	Ve spolupráci s Kroměřížskou dráhou a fanoušky železnice připravujeme Výstavu modelů železnic s bohatým doprovodným programem, který zahrnuje funkční modelová kolejiště, vystoupení Kroměřížských ostrostřelců a výstavu veteránů. Tady si přijdou na své nejen děti, ale i dospělí. Prostory zdouneckého zámku také pravidelně hostí festival španělské kultury Iberica s programem Noche Flamenca.
	Jaké jsou vize a plány na Zámku Zdounky do budoucna? Pokračovat v obnově historického místa, vytvořit pro návštěvníky příjemné zázemí k odpočinku a setkávání v krásných historických prostorech, pravidelné prohlídky a v blízké budoucnosti snad i posezení nad šálkem dobré kávy … Těšíme se na shledanou!
	Těší nás, že i díky podpoře prostřednictvím MAS Hříběcí hory z programu IROP by měl zámek v blízké době získat nový mobiliář pro návštěvníky, v podobě informační tabule a laviček do zámeckého parku.
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	Zapomenutá vesnice, kterou skrývají Chřibské lesy - odkaz na film na youtube pod QR.
	Junák - český skaut
	Nově vzniklý oddíl skautů v Koryčanech s názvem Hříběcí hory pořídil díky MAS 8 ks tee-pee sloužící pro táboření mladých skautů.


	VYBAVENÍ NOVÉHO SKAUTSKÉHO ODDÍLU  V KORYČANECH
	Výše dotace: 122 500 Kč | SZP

	SPORTOVNÍ VYBAVENÍ PRO ODDÍL T.J. SOKOL MORKOVICE
	T. J. Sokol Morkovice
	Sokoli pořídili nové vybavení jako robotický trenažér na stolní tenis, badmintonový robotický nahrávací stroj,  molitanovou stavebnici, překážkovou dráhu a tréninkové reakční světlo.

	Výše dotace: 111 947 Kč | SZP

	POŘÍZENÍ OZVUČOVACÍCH A ZVUKOVÝCH  TECHNOLOGIÍ A VYBAVENÍ
	Vitrioil z. s.
	Kapela nakoupila ozvučovací a zvukovou techniku jako například IN EAR odposlechy, mikrofony, zvukové karty, mixážní pulty, splittery, přepravní kufry. A také pořídila 4 ks nůžkových stanů.

	Výše dotace: 166 600 Kč | SZP

	MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁN ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ  ORP KROMĚŘÍŽ
	NOVÝ PROJEKT MAP V. JE SCHVÁLEN
	Od března 2026 je zahájen nový projekt Místní akční plán rozvoje vzdělávání v ORP Kroměříž V (MAP V), jehož žadatelem je město Kroměříž a partnery jsou MAS Jižní Haná a MAS Hříběcí hory. Projekt je spolufinancován Evropskou unií a navazuje na předchozí etapy MAP, které v našem území dlouhodobě podporují spolupráci škol, obcí a dalších aktérů ve vzdělávání.
	Cílem projektu je především posilovat spolupráci mezi mateřskými a základními školami, jejich zřizovateli a dalšími organizacemi, které se podílejí na vzdělávání dětí do 15 let. Součástí projektu jsou také aktivity zaměřené na sdílení zkušeností mezi pedagogy, vzdělávání pracovníků ve školství.
	MAS Hříběcí hory se v projektu zapojuje jako partner s finanční účastí a bude realizovat implementační aktivitu zaměřenou na wellbeing a podporu duševního zdraví ve školách. V rámci této aktivity budou probíhat například odborná setkání školních poradenských pracovišť, workshopy a semináře pro pedagogy zaměřené na podporu duševní pohody, komunikaci a práci se stresem nebo aktivity věnované prevenci rizikového chování. Součástí projektu budou také osvětové akce pro rodiče a veřejnost, které pomohou zvyšovat povědomí o důležitosti duševního zdraví dětí a mladých lidí.  Projekt MAP V tak bude i v následujících letech vytvářet prostor pro spolupráci škol v našem regionu, sdílení dobré praxe a společné hledání cest, jak dále zlepšovat podmínky pro vzdělávání dětí v ORP Kroměříž.

	ZÁVĚREČNÉ SETKÁNÍ PROJEKTU MAP IV V ORP KROMĚŘÍŽ
	Ve středu 3. prosince 2025 se uskutečnilo závěrečné společné setkání Řídicího výboru a pracovních skupin projektu MAP IV v ORP Kroměříž. Setkání bylo příležitostí ohlédnout se za uplynulým obdobím a shrnout výsledky několikaleté spolupráce škol, obcí a dalších partnerů ve vzdělávání. Členové Řídicího výboru během jednání schválili závěrečnou evaluační zprávu projektu MAP IV a společně jsme zhodnotili přínosy projektu pro školy a pedagogy v našem regionu.
	Součástí setkání byla i milá slavnostní chvíle – křest knihy „Pohádky z Podzámecké zahrady“ autorky Daniely Hebnarové, která přinesla příjemnou předvánoční atmosféru. Velmi nás také těší, že jsme při této příležitosti mohli podpořit místní producenty. O sladké vánoční dárečky se postaral pan Buřinský z Roštína se svými medovými dobrotami a o výborný předvánoční raut paní Válková z P&T catering z Morkovic.
	Setkání proběhlo v přátelské atmosféře a bylo krásným zakončením projektu MAP IV. Děkujeme všem členům Řídicího výboru, pracovních skupin i dalším partnerům za jejich spolupráci a aktivní zapojení.
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	VÝJEZDNÍ SETKÁNÍ ŘEDITELŮ MŠ - SDÍLENÍ ZKUŠENOSTÍ Z MŠ ZDOUNKY
	V úterý 10. března 2026 jsme se sešli v Mateřské škole Zdounky na příjemném dopoledním setkání ředitelů mateřských škol z území MAS Hříběcí hory. U společné kávy jsme měli prostor sdílet zkušenosti z praxe, mluvit o tom, co se ve školkách daří, ale také o výzvách, které každodenní chod školek přináší. Účastníky přišel přivítat také starosta obce Zdounky pan  Martin Drkula. Paní ředitelka MŠ, Zrnová, zároveň představila nedávnou rekonstrukci místní mateřské školy, která vznikla ve spolupráci se zřizovatelem – obcí Zdounky. Byla to pěkná ukázka toho, jak může dobrá spolupráce obce a školy přispět k modernímu a příjemnému prostředí pro děti. Setkání bylo zároveň příležitostí naplánovat další společné aktivity a vzájemně se inspirovat. Právě podobná neformální setkání pomáhají propojovat školy v našem regionu a posilují spolupráci mezi nimi.
	Děkujeme Mateřské škole Zdounky za milé přijetí a všem paním ředitelkám a panu řediteli za inspirativní dopoledne.


	Nová Zelená Úsporám Light a energetické poradenství MAS Hříběcí hory
	Kapitola dotací NZÚL se pro MAS začala psát v roce 2023. Zaměstnanci byli proškoleni pro energetické poradenství, někteří si udělali kurz energetických manažerů nebo koordinátorů. V prvních vlnách NZÚL bylo možné podpořit v různých částkách pouze nízkopříjmové domácnosti, v posledním roce už svou žádost o podporu snížení energetické náročnosti svých domů mohly požádat i domácnosti ekonomicky aktivních občanů.
	Počátky byly náročné - zájem žadatelů byl vysoký. Časem se počty ustálily a tento systém dobře fungoval. Lidé si zvykli, že podpora existuje a často na ní spoléhali. Je to více jak 4 měsíce, kdy tento dotační titul skončil.
	V tuto chvíli již víme, že od letošního léta budou tyto dotace přístupné jen pro domácnosti s nejnižšími příjmy (o jaké výši se bavíme nyní nevíme). Pro ty ostatní majitele RD a BD bude možné získat bezúročný úvěr určený na úpravy domu snižující jeho energetickou náročnost.
	Dotační titul NZÚL do našeho území přinesl více jak 47 milionů korun a jsme rádi, že spousta domů má skutečně nižší faktury za energie.
	Energetické poradenství
	MAS jako konzultační středisko pokračuje dál, pokud byste rádi zateplili svůj dům i bez využití dotačních prostředků, poradci vám mohou poskytnout rady, kde začít. I úspora za energie je motivací tyto kroky podniknout a do svých domovů zainvestovat.
	Kontakty na naše poradce najdete na webu www.hribecihory.cz v sekci Kontakty.
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	Co se událo v rámci komunitní práce?
	TVOŘENÍ ADVENTNÍCH VĚNCŮ
	Advent je dobou příprav na Vánoce a neobejde se bez adventního věnce, který je nejen symbolikou očekávání příchodu Ježíše Krista, ale také neodmyslitelnou dekorací snad všech domácností v tomto čase.
	A tak jsme se i my v kolotoči vánočního shonu na chvíli zastavili a užili si tvořivé odpoledne při výrobě adventních věnců. Společně s Nikolou Navrátilovou (niky.n.flowers) vznikaly pod rukama všech účastníků krásné a originální výrobky z jehličí. Nikol nás provedla celým procesem a ukázala, jak si uvázat věnec, který vydrží krásný co nejdéle. Děkujeme všem zúčastněným za krásnou atmosféru a taky Gruntu Galatík za poskytnutí prostor pro tvoření!

	FUNKČNÍ TRÉNINK VE VĚŽKÁCH
	VĚDA NEMUSÍ BÝT JENOM NUDA
	Že fyzika nejsou jen nekonečné poučky a chemie nemusí být jen řada nesmyslných vzorečků, tak o tom jsme se přesvědčili v únoru v Morkovicích.  Ve spolupráci se ZŠ Morkovice jsme zde uspořádalii zábavný workshop pro všechny věkové kategorie zaměřený na nejrůznější experimety a snažili se ukázat, že i věda může být zábavou.  Pan lektor Kirilenko si připravil mnoho zajímavých pokusů, které si mohli účastníci mnohdy i sami vyzkoušet.  Jak si postavit vlastní katapult? Co se stane, když smícháte ocet a jedlou sodu? A jak si za pomocí fyziky lze vyrobit chutnou svačinku? To vše a i mnohé další jsme měli možnost se zde dozvědět.  Děkujeme všem nadšeným experimetátorům, kteří u toho byli s námi. A také ZŠ Morkovice a paní ředitelce Ludíkové, která se nebála pomyslně otevřít školu všem a pozvat malé i velké. Těšíme se na další spolupráci.
	Ani v novém roce jsme nezaháleli a odstartovali jsme ho  naplno. Důkazem je funkční trénink, který se uskutečnil v lednu ve Věžkách. S funkční trenérkou Lucií Machalovou jsme si opět dali pořádně do těla. Funkční trénink rozvíjí sílu, flexibilitu a koordinaci těla prostřednictvím komplexních pohybů celého těla, často s důrazem na střed těla. Při cvičení využíváte vlastní váhu těla a učíte se správným pohybům.  S paní lektorkou Lucií Machalovou, která je nejen funkční trenérkou, ale také lektorkou Školy pánevního dna, laktační poradkyní a dulou, se ještě neloučíme. Tak si příště přijďte zacvičit s námi!
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	Potřebujete pomoc? Obraťte se na nás
	KOMUNITNÍ PRACOVNICE
	Bc. Vendula Doleželová  tel. 731 494 244 email: vendula.dolezelova@hribecihory.cz
	Nikola  Šedivá  tel. 737 984 715 email: nikola.sediva@hribecihory.cz
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	ROZHOVOR S ŘEDITELKOU MŠ ZDOUNKY MGR. JULIÍ ZRNOVOU
	MŠ Zdounky: moderní zázemí, pestrý program a spokojené děti
	Mateřská škola ve Zdounkách prošla v posledních letech významnou proměnou. Rozsáhlá rekonstrukce, nové projekty i pestrý program aktivit dnes vytvářejí prostředí, kde se děti cítí dobře a mohou se přirozeně rozvíjet. O tom, jak školka funguje dnes, jsme si povídali s paní ředitelkou Mgr. Julií Zrnovou.
	Paní ředitelko, MŠ Zdounky prošla rekonstrukcí. Co vše se změnilo? Rekonstrukce byla opravdu zásadní a dotkla se téměř všech částí budovy. Modernizovalo se zázemí tříd, technické vybavení i celkové prostředí pro děti a pedagogy. Školka dnes působí světlým, moderním a bezpečným dojmem. Velkou změnou prošla také školní zahrada, která dnes nabízí více možností pro pohyb, hru i environmentální aktivity. Díky tomu mohou děti trávit více času venku a přirozeně objevovat svět kolem sebe.
	Jak náročné bylo období rekonstrukce? Bylo to náročné období jak organizačně, tak i lidsky. Část provozu probíhala v náhradních prostorách a bylo potřeba sladit chod školky s probíhajícími stavebními pracemi.  Velké poděkování patří celému týmu zaměstnanců i rodičům, kteří byli velmi vstřícní a trpěliví. Díky tomu jsme vše zvládli a dnes už si užíváme výsledek.
	Jak byste popsala současnou filozofii školky? Naší snahou je vytvářet prostředí, kde jsou děti spokojené, cítí se bezpečně a mohou se rozvíjet svým vlastním tempem. Pracujeme podle školního vzdělávacího programu „Pohodou ke zdraví“, který podporuje zdravý životní styl, dobré vztahy a vztah k přírodě.  Velký důraz klademe na pohyb, spolupráci, kreativitu a také na environmentální výchovu.
	Školka je známá pestrými aktivitami. Co všechno během roku dětem nabízíte? Program je opravdu bohatý. Děti se účastní například plavání, divadelních představení, tematických dnů nebo tradičních akcí, jako je masopust, vynášení Morany či „Noc s Andersenem“.  Velmi oblíbené jsou také komunitní akce – například společná péče o školní zahradu nebo setkání s rodiči. Snažíme se, aby školka byla živým místem, kde se potkává celá komunita.
	Zapojujete se i do projektů? Ano, projekty jsou pro nás velmi důležité. Díky nim můžeme školku dále rozvíjet. Aktuálně realizujeme například projekt Šablony OP JAK, který podporuje inovativní vzdělávání a profesní rozvoj pedagogů.  Zapojeni jsme také do projektů zaměřených na pohyb (Lokomoce), bezpečnost nebo čtenářství – například „Celé Česko čte dětem“. Velkou radost nám udělal i úspěch projektu „Zelená školička pro udržitelný život“, díky kterému jsme získali finanční podporu na environmentální aktivity.
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	Jak hodnotíte spolupráci se zřizovatelem? Spolupráce s obcí Zdounky je velmi dobrá. Rekonstrukce školky by bez podpory zřizovatele nebyla možná. Vážíme si otevřené komunikace a dlouhodobého zájmu obce o rozvoj školky. Díky této spolupráci můžeme dětem nabídnout kvalitní zázemí a stále posouvat úroveň vzdělávání.
	Jak vnímáte spolupráci s rodiči a jak se snažíte rodiče zapojovat do života školky? Spolupráce s rodiči je pro nás klíčová. Snažíme se vytvářet otevřené a přátelské prostředí, kde mají rodiče možnost se aktivně zapojit. Pořádáme společné akce, setkání na školní zahradě nebo tematické dny, do kterých se rodiče často zapojují. Velmi si vážíme jejich zpětné vazby i ochoty spolupracovat. Díky tomu se nám daří budovat prostředí, kde se dobře cítí nejen děti, ale i jejich rodiny.
	Co byste si přála do budoucna? Především si přejeme, aby se děti u nás cítily dobře a chodily do školky s radostí. Rádi bychom dále rozvíjeli naše aktivity, zapojovali se do nových projektů a udrželi přátelskou, rodinnou atmosféru, která je pro naši školku typická.
	Děkujeme za rozhovor a přejeme MŠ Zdounky mnoho dalších úspěchů.


	NOVÉ TURNIKETY NA ROZHLEDNĚ BRDO
	Dominantu Chřibů – Brdo – jistě nemusíme dlouze představovat, vždyť má své místo i v našem logu. Rozhledna na nejvyšším chřibském vrcholu Brdo (587 m n. m.) je se svými 23,9 metry nejvyšší kamennou rozhlednou na Moravě. Kdo ze čtenářů tam ještě nepodnikl alespoň jeden výlet s rodinou či přáteli, měl by to co nejdříve napravit. Vede sem hned několik turistických tras z různých směrů, nejčastěji však výletníci vyrážejí z osady Bunč nebo z Roštína, na jehož katastru se rozhledna nachází.
	Rozhledna, která byla slavnostně otevřena v roce 2004, vznikla díky Sdružení pro podporu místních iniciativ Chřiby, tvořenému okolními obcemi a podnikatelskými subjekty.
	Od letošní turistické sezóny zde návštěvníky čeká novinka v podobě vstupního turniketu. Sdružení pořídilo turniket díky dotaci ze Společné zemědělské politiky prostřednictvím MAS Hříběcí hory. Díky tomuto opatření se očekává nejen lepší dostupnost pro návštěvníky,
	ale také vyšší příjmy, které budou využity na opravy a údržbu rozhledny i jejího okolí.
	Jaro je tady, příroda se probouzí – vezměte batůžky a vyrazte na Brdo. Z rozhledny se vám otevřou krásné výhledy na Roháče, Malou Fatru, Jeseníky, Beskydy, Vsetínské vrchy i Malé a Bílé Karpaty. Rozhledna otevírá od 1. dubna 2026.
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